
 

令和５年度 小谷村教育委員会９月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和５年９月２５日 （月） 

      開会：16 時 29 分     閉会：16 時 52 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

       教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

 

◎欠 席 者  教育委員     深澤 和子 

 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   太田  勝 

 

１ 開 会 （16：29） 

〇教育長 令和５年度小谷村教育委員会９月定例会の開会を告げる。 

   これより９月の定例教育委員会を始めさせていただきます。本日、深澤委員さん欠席

と連絡を受けておりますので宜しくお願い致します。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  日程第１ということで、前回会議録の承認になりますが、事前に会議録を送付

させていただきましたが何か修正点などございましたでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付したものを会議録とさせていただきますので宜

しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告ですが次第の裏面に記載させていただいておりま

す。８月２５日の定例教育委員会から、本日の定例教育委員会まで記載しております。

何かございましたら、後でご質問等あればお答えします。  

  

日程第３ 報告及び協議 

 １ 児童生徒の様子について 

○教育長  報告、協議事項になりますけども、今回は特に議事はありません。報告事項に



 

ついて、児童生徒の様子ということですが、他ではコロナも出ている話も聞いたんです

が、小谷は特にそういうこともなく今まで過ごしています。９月１６日には小学校の運

動会が行われましたし、２３日には保育園の運動会が行われまして、無事終了すること

ができました。元気な姿で今年は制限等もとれて、声を出しての応援も出来たので賑や

かな行事だったと思います。今週末９月２９日と３０日には、小谷中学校で総合発表会

が予定されております。 

 

  ２ 学校給食費について 

○教育長 学校給食費についてですけれども、教育委員の皆様にも説明させていただいて、

６月議会でも説明し、９月議会でも説明してきたところですけども、アンケートを取っ

た方が良いということで、前回、総合教育会議でお示ししましたが、結果とすれば、大

体３分の１くらいの方は今の程度の負担はやむを得ないというお考えをお持ちでした

し、その他の３分の１くらいの方は、出すことは止むを得ないけれど、できるだけ補助

してほしいとのお考えでした。全額負担してほしいという意見は３分の１以下だった

ということから、保護者の方にも負担をしていただく中で、村でも出来るだけ補助をし

ましょうということの中で、半額補助ということで９月の補正予算に提出して、９月議

会で補正については承認されました。今年度につきましては、もう既に５月から徴収し

ているものですから、９月分まで徴収したものは既に徴収しているので、１０月以降は

保護者からの負担をいただかないということで、今年度については対応させていただ

きたいと思っております。後半分については村の補助金を給食会計に支払って、２分の

１相当の補助とさせていただきます。また保護者宛の通知等は出させていただきます

けれど、そんな結果となりました。この点についてご質問等ございますでしょうか。  

○太田職務代理者 保護者達がそうしたいと言えばそれが一番ですね。全額補助してほし

いとみんな言うと思ってました。 

○教育長  そう思いましたが、できるだけ負担を軽減するということで、子育て支援とい

う形で２分の１補助とさせていただくことになりましたのでお願いします。  

○太田職務代理者 小学校も中学校も両方ですか。 

○教育長  はい。それぞれ単価は違いますが両方とも半額相当分を補助することとなり

ます。これについては宜しいでしょうか。 

○出席委員  一同了承 

 

  ３ 令和５年９月議会一般質問について 

○教育長  では続いて、９月の一般質問についてということで、資料１を添付しておりま

す。今回は３名の議員から質問をいただいておりました。最初に曽根原議員さんからは、

就学援助金の利用状況はということでご質問をいただきました。資料に記載のとおり

ですけれど、実態について説明させていただいたところです。今年度については小学校

１５名、中学校７名、１３世帯に対して援助を行っており、小学校７６３，０１０円、

中学校で７０２，２５０円、合計１，４６５，２６０円という金額を支出することにな

っています。今までの経過を見ると微増の状況にあるということで、今後も必要のある



 

家庭については、引き続き予算措置をしていきたいということで、お答えさせていただ

いております。 

   ２番目の吉岡議員さんからのご質問ですが、今回吉岡議員さんお怪我をされた関係

で欠席となりましたので、当日の質疑は行っていませんが、給食費に関するご質問でし

たので、記載のように回答する予定でしたのでつけさせていただきましたので、またご

覧ください。先ほど説明したような内容を記載しております。 

   ３番目、柴田議員からは地域コミュニティということで、昨年 12 月に一般質問の中

で神社本殿の維持管理が困難なので文化財と同じような扱いが出来ないかということ

の経過について質問がありました。これについては、文化財の関係することだという答

弁をしましたが、文化財保護委員会の中での話では、保存するために文化財に指定する

のではなく、文化財の価値のあるものに指定されたものを文化財保護に携わるスタン

スであるということを回答したものであります。 

   一般質問については今回３人から質問がございましたが、この点について何かござ

いますか。 

○出席委員 特になし 

 

 ３ 当面の予定について 

○教育長  当面の予定ということですが、明日、県招地教委連絡会があります。太田職務

代理さんお願いします。週末２９日、３０日は小谷中学校の総合発表会があります。同

じく２９日、小谷村スポーツ振興表彰の審査委員会、１８時からになりますが、太田職

務代理さん宜しくお願い致します。校園長会が１０月５日、市町村教育委員会と校長会

の合同研究会が１０月１０日に予定されております。学校の関係で小谷中学校の台湾交

流事業が、１０月１６日から２０日までの５日間実施されます。私と松澤係長で同行し

て参ります。長野県市町村教育委員会連絡協議会の総会が松本市で開催されます。これ

については、松澤委員さんご出席とのことで宜しくお願い致します。文化祭は１０月２

８日、２９日で予定しております。学校の関係で小谷小学校の修学旅行、白子町と東京

方面ということで今年は白子町の白潟小学校で交流することになっております。小学校

の修学旅行は私と事務局の堀越で、交流の部分まで参加してきます。  

   当面の予定については以上です。 

 

 日程第４ 自由討議 

○教育長  あと自由討議となりますが、何かございますでしょうか。 

○太田職務代理者 質問ですが、中学校の総合発表会はどんな予定でしたか？  

○教育長  通知とか、メールで行っていますかね。 

○松澤委員 確かメールで来ていました。特に出欠の連絡とかは不要だったと思います。  

○教育長  会場は、教室等の展示はなくて体育館で受付することになっています。ご都合

の良い時に見ていただければと思います。 

○片山委員 ９月１２日にメールで来ています。 

○松澤委員 体育館で展示しているので受付含めて体育館に来てくださいとなっています。 



 

メールとか、こういう時代になりましたね。 

○教育長   ではご予定いただければと思います。 

○太田職務代理者 音楽会４０分って短いですね。 

○教育課長  クラスも少ないですしね。１クラス１０分でも３０分です。  

○片山委員  小学校の修学旅行の東京方面はどこへ行くんですか。  

○太田職務代理者 浅草寺と、スカイツリーあたりですね。校園長会の資料に予定表が書い

てありました。 

○教育長   浅草寺、スカイツリー、東京ドームシティアトラクションズ、国立科学博物  

館、風鈴の絵付けですね。この件は宜しいでしょうか。  

○出席委員 一同特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長  次回委員会ですが、１０月２５日水曜日の１６時３０分で定例の教育委員会

を行うということで予定していただきたいと思いますが宜しいでしょうか。 

〇出席委員 一同了承 

○教育長  ありがとうございました。大分涼しくなって過ごしやすくなりましたが、寒い

くらいになっています。体調にお気をつけてお過ごしください。 

 

 

閉会を告げる。  

                 (16：52） 


